

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЫСОКОМУ УРОЖАЮ — БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ!

Быстрее подготовить уборочные машины

Приближается время уборки урожаи. Своевременная уборка и ее качество будут всецело зависеть от того, насколько полно и правильно будут использованы на уборке комбайны, льнотеребилки, жатки, лобогрейки и другие уборочные машины, которые в основе должны решить исход уборочных работ.

Несмотря на серьезно поставленные требования перед МТС и колхозами — своевременно и качественно подготовить уборочные машины к работе — до сего времени эта непростая боевая задача выполняется темпами мирного времени. Достаточно сказать, что в Огибовской МТС из 5 льнотеребилки, а в Залесной из 8 ни одна не отремонтирована. А ведь терение льна будет начато максимум через 20 дней. В Залесной МТС из 10 комбайнов, готовых к работе 2, в Огабовской из 7 комбайнов нет ни одного, готового к работе. Такими же темпами идет ремонт молотилок.

Установленный Областной план по ремонту не выполняется. Ремонтные работы не обеспечены кадрами. Неудовлетворительно в колхозах обстоит дело с ремонтом уборочных машин конной тяги (жаток, косилок, молотилок как зерновых, так и льняных конных приводов).

Со стороны некоторых председателей колхозов проявляется

вредное для уборки настроение — убрать все вручную. Например, председатель Пально-Заборского колхоза Муравьев, живя такими настроениями, решил не ремонтировать имеющиеся 2 жатки в колхозе. Председатель Огибовского колхоза Теселкин, надеясь на 100-процентную уборку комбайном, пришел к выводу не ремонтировать три имеющихся жатки и косилку и, несмотря на то, что 5 июля собирались специальные курсы по подготовке машинистов в его же колхозе он не выделил на курсы ни одного человека.

Такое невежество в механизации и противопоставление ручной уборке машинную приведет к явному срыву уборки.

Районы, председатели сельских советов, партийные организации должны предотвратить вредные действия руководителей колхозов; заставить сейчас же организовать ремонт в каждом колхозе, используя с напряженной нагрузкой в работе квалифицированных бригад, с таким расчетом, чтобы работа велась круглосуточно.

Все силы направить на своевременное и успешное проведение уборочных работ. Быстрее выполняй обязательства перед государством. Красная Армия и страна будут обеспечены всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Каждому колхозу — свою стенгазету

Стенная газета в колхозе является мощным орудием в борьбе за высокий урожай, за развертывание стахановского движения, за подъем политической активности широких колхозных масс.

Много активистов деревни, ударников сельского хозяйства с любовью относятся к стенной печати и принимают в ней активное участие.

В нашем Горевском колхозе систематически выходит стенгазета. Колхозники всегда с нетерпением ждут ее выхода, всегда прислушиваются к ее голосу.

Однако, есть в нашем сельсовете колхозы (Талица, Макридино, Мокино), руководители которых, очевидно, не поняли роли печати и не выпускают стенную газету. Если спросить председателя Макридинского колхоза тов. Орлова, почему в его колхозе не выпускается стенга

зета, он заявит, что нет ни бумаги, ни грамотных людей. Но это неверно. При желании всегда найдется и бумага и люди. В Талице «Боевые листки» расклеены по стенам конторы в качестве украшения. Сам сельсовет не выпустил ни одного номера, хотя уже 2 месяца висит на двери объявление, призывающее писать в стенгазету.

Такое отношение к стенной газете объясняется тем, что партийная и комсомольская организации совета не взяли на себя руководство стенгазетой, не обратили на нее должного внимания.

Необходимо наладить постоянный выпуск стенных газет в колхозах, т. е. стенгазета является неотъемлемым органом колхозной жизни.

Ник Землянигин.

с. Горевое.

Колхозы „Новая жизнь“ и имени Ворошилова впереди

Арефьевский колхоз «Новая жизнь» (председатель Александр Георгиевич Шишов), развернув социалистическое соревнование, идет в числе передовых колхозов сельсовета. Здесь закончили вывозку навоза и завершают подъем пара. Поднято пара свыше 60 гектаров. На вывозке навоза колхоз большей частью использовал крупный рогатый скот. На подеме паров победительно работают трактористы из тракторной бригады № 9, Огибовской МТС, Владимир Муравьев и Иван Грашинов. Они постоянно выполняют свое задание.

Сейчас арефьевские колхозники дружно переключились на сеноуборку.

Закончил вывозку навоза и подъем паров Ирудовский колхоз имени Ворошилова.

Т. Тулицына,

председатель исполкома Рыжковского сельсовета.

Передовики сенокоса

Наш колхоз на деле выполняет взятое на себя обязательство — достаточно заготовить кормов скоту на стойловый период. Сейчас мы быстро проводим сенокосение. За первые три дня работы скосили около 10 гектаров.

Пример в работе показывают косцы В. М. Цветков, Д. Алмазова, М. Скворцова, М. Маслова, А. Бруснигина. Они ежедневно перевыполняют нормы

Т. Михайлов,

бригадир Андреевского колхоза.

Посевы заросли сорняками

В Нивейском колхозе, Рамешинского сельсовета, плохо идет прополка посевов. Оса на сегодняшний день прополота всего 12 га вместо 75, льна — 8 га вместо 35 гектар по плану. Картофель так зарос, что сорняки скоро перерастут жотву, а боронить его никто не торопится: забороновано только 7 га, тогда как площадь посева занимает 21 гектар.

Председатель колхоза Сязов не проявляет заботы об уходе за посевами, что грозит понижению урожайности.

А. Веселков.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период полевых работ занесены на районную Доску почета:

42. ЦВЕТКОВА Мария Сергеевна — колхозница сельхозартели имени Чапаева, Горевского сельсовета. Несмотря на свои 70 лет, тов. Цветкова работает, не покладая рук, на любой, порученной ей, работе. Например, на очистке посевов от сорняков, при высеве качества работы она постоянно вырабатывает свыше полутора норм.

43. КУРЧУМОВА Анна Тимофеевна — трактористка тракторной бригады № 6 Залесной МТС. Борясь за военный урожай озимых будущего года, дает высокую производительность труда на подеме пара. Тов. Курчумова на колесном тракторе ежедневно вспахивает по 6 гектаров, выполняя почти две нормы.

Правильно использовать труд мобилизованных на сельскохозяйственные работы

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мобилизации в помощь колхозам трудоспособного населения, не занятого на работе в промышленности, а также части служащих государственных и оперативных учреждений и учащихся 6—10 классов решением исполкома райсовета мобилизовано внутри района 350 человек, которые должны были приступить к сельхозработам с 20 июня.

К сожалению, не все сельсоветы по-серьезному отнеслись к этому вопросу, в результате чего многие лица, подлежащие мобилизации, оказались не мобилизованными. Так, в Хвоинском и Рамешинском сельсоветах мобилизовано всего... 6—9 человек. А в Высоковском сельсовете (пред тов. Раков) работают 5 человек вместо 40, причем в списках мобилизованных почему то оказались включены 50 колхозников, плохо работающих в колхозах их сельсовета.

Всего на сегодняшний день на полях работает только 150 человек. Председатели сельсоветов не контролируют их работу, стого последняя идет плохо. Некоторые лица (З. Ершова,

Черных из Высоковского сельсовета) совсем отказываются работать и до сих пор не привлечены к ответственности.

Неблагополучно обстоит дело и с использованием на сельхозработах мобилизованных учащихся из школ Сорьинского района. Ряд председателей колхозов — тов. Лаптев (Федоровский колхоз), Яноградов (Зап. Вязовка), Стрелков (Белбаш) и др. не создали учащимся нормальных условий: недостаточно обеспечивают питанием, не дают хорошей работы; в то время, как есть колхозы (Мокловка — пред. тов. Кулаков, Рябиновка — пред. Милиция, Протасиха — пред. Медведев), где дело поставлено так, что учащиеся выполняют нормы на 150—200 процентов.

Необходимо в ближайшее время добиться того, чтобы мобилизованные на сельхозработы добросовестно относились к выполнению своего долга. Исполкому райсовета и райкому ВКП(б) нужно обратить серьезное внимание на правильное использование мобилизованных.

Мих Кузовков, зав. мобилизацией при исполкоме райсовета.

Действующая Армия (Калининский фронт)



На снимке: Гвардейский оружейный расчет, которым командует К. М. Озорнин, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС

По району

ХОРОШАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА

В Михайловском колхозе, Клышнинского сельсовета, ясли организованы с начала весеннего сева. Матери охотно несут туда своих детей. Они знают, что в яслях за ребятами налажен хороший и ласковый уход. Руководительница яслей Анна Михайловна Смирнова любит своих питомцев и, как мать, заботливо относится к ним. Она уже много лет работает воспитательницей. Малыши привязаны к ней и каждое утро с радостью идут в ясли.

Н. Лесникова.

ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Воодушевленные первомайским приказом Наркома Обороны товарища Сталина, финансисты нашего сельсовета за выполнение плана во втором квартале работали по-боевому. План мобилизации средств II квартала сельсовет выполнял на 108,8 процентов.

Пример по сбору средств показали руководители колхозов Рамешинского-II. Соколов, Моклевского—А. Кулаков, Малиновского—М. Лебедев, Протаскинского—Н. Медведев, Гавриловского—В. Снегов и ряда других, которые полностью рассчитались как за колхоз, так и за колхозников.

Сейчас мы берем на себя новое обязательство—занять первенство в соревновании по выполнению плана и в третьем квартале.

И. Снегов,
налоговый агент Рамешинского сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. Наши войска освободили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5-6 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за одну ночную бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше 100 немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломка-

ми погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте при поддержке танков удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступавшего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Минометчики и артиллеристы под командованием г.т. Гурьева и Квашника уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Лыскин, ружейно-пулеметным огнем сбили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

Сданный в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88 немецкой пехотной дивизии

заявили: «Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считает ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель, и поэтому решили сложить оружие».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что она отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведут успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В двадцатых числах июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направлявшейся в г. Брод. Уничтожено свыше ста оккупантов.

НАГНЕТЫ У ЛОШАДЕЙ И ИХ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Значение коня для Красной Армии и для сельского хозяйства всем понятно. Боевые качества лошади зависят от правильного ухода за ней и правильного ее использования.

Нередко самых лучших и работоспособных лошадей выводят из строя нагнеты холки, плеча и спины. Нагнеты вызываются при пользовании неисправной или плохо пригнанной к лошади сбруй (хомута, седельки, седла), а также неправильной запряжкой.

Чаще всего нагнеты начинаются с потертости, ссадин и небольших болезненных опухолей.

Частые травмы, удары, повторные удары по одному и тому же месту туловища со стороны седельки, хомута, седла при плохой подгонке их или неправильной запряжке вызывают разрушение и воспаление лежащих под ними тканей. Кроме того, с грязной, сырой и неисправной сбруей на поврежденные места попадают микробы, которые, размножаясь, вызывают нагноение. Гной проникает между мышцами и образует новые глубокие болезненные участки. Ввиду отсутствия своевременного лечения повреждаются даже связки, хрящи и кости, нередко образуются свищи.

Как правило, где лошади обезличены, не установлена персональная ответственность за уходом, кормлением и эксплуатацией коня, в том колхозе у лошадей портится здоровье, а иногда их совсем выводят из строя. Например, в М. Елховском колхозе конематка «Маруся», в Любковском—конематка «Майка» из-за травматического повреждения холки или плеча, совсем выведены из строя. В Рамешинском колхозе по этой же причине выведены из строя две лошади, а в Никитинском промколхозе—5 лошадей.

Лошадь, страдающую от травматических повреждений, необходимо освободить от работы. На опухоль следует наложить холодный компресс (лед, снег) или холщевую тряпку, смоченную холодной водой.

Хорошо помогает также замешанная в воде теста холодная глина, которая накладывается на опухоль толстым слоем. Такое лечение нужно продолжать 2—3 дня, а если опухоль не спадает, то лошадь немедленно направить на лечение в ближайший ветпункт.

Чтобы предупредить нагнеты, нужно сбрую тщательно подгонять к каждой лошади. Хомут должен соответствовать строе-

нию шеи, холки и подгрудки лошади, равномерно и плотно к ним прилегать. Хомутину необходимо плотно прикрепить по всей поверхности хомута. Гужи должны быть одинаковой длины, седельку подбирать в соответствии со строением холки (стеги).

За потниками хомутов и седелок установить уход. После работы их следует очистить от грязи и высушить.

В предупреждении нагнетов также большое значение имеет правильная запряжка.

Путем содержания лошади в хорошем теле, правильного ухода (ежедневная чистка лошади щеткой), закрепления лошади за ездовым, точной подгонки всей сбруи и содержания ее в чистоте, правильной запряжки предохраним лошадь от травм и нагнетов.

П. Князев,
гл. ветврач райзо.

Честный поступок

Александра Сергеевна Груздева, идя по дороге Белбаз—Ильино Заборское, нашла 2000 рублей. Эти деньги она сдала в сельсовет.

Благодаря честности тов. Груздевой, потерявший М. П. Волков получил полностью 2000 рублей.

В. Маликов.

И. о. редактора М. И. Иванова.

Действующая Армия Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотопехотному полку.



Гвардейцы в строю. На переднем плане—младший лейтенант орденоносец П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

За рубежом

Налет английских бомбардировщиков на Бремен

ЛОНДОН, 3 июля (ТАСС). В комюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 июля крупные силы английских бомбардировщиков атаковали Бремен. В городе возникло много пожаров. Кроме того, подверглись налету аэродромы противника в Голландии. Самолеты береговой авиации атаковали суда противника у побережья Голландии. Из этих операций не вернулись 13 английских бомбардировщиков.

Прибытие на Мальту американских самолетов

НЬЮ ЙОРК, 2 июля (ТАСС). По сообщению морского министерства, американский авианосец «Уосп» доставил на Мальту новую группу самолетов. Ни сам авианосец, ни эскортировавшие его корабли не пострадали.

Во время одного из очередных рейсов «Уоспа» происходил налет противника на Мальту. Взлетевшие с авианосца самолеты немедленно вступили в бой. Захваченный вражеский противник понес большие потери. Лишь после этого поднявшийся «Уоспа» самолеты пошли на посадку. Попозавившие на мальтийском аэродроме горючим, они через 30 минут после прибытия снова были в воздухе.